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ΘΕΜΑ: Απάντηση της αριθ. πρωτ. 35/02-10-2017 Ερώτησης του Βουλευτή κ. Γ.-Δ. Καρρά.
 

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης, κατά λόγο αρμοδιότητας ως προς το πρώτο υποερώτημα, σας
γνωρίζουμε ότι  ως προς την αποκατάσταση των πληγέντων προβλέπεται  σχετική δυνατότητα στο πλαίσιο του
καθεστώτος αποζημιώσεων θυμάτων θαλάσσιας ρύπανσης, σύμφωνα με την παράγραφο 2 του άρθρου 18 του π.δ.
55/1998 (Α’ 58), αποκλειστικά για την πρόληψη και εξουδετέρωση της θαλάσσιας ρύπανσης, από τα έσοδα του
Ειδικού Λογαριασμού «Γαλάζιο Ταμείο».

Επίσης, το διεθνές καθεστώς για την αποζημίωση των ζημιών ρύπανσης που προκαλούνται από πετρέλαιο
που μεταφέρεται από πλοία ως φορτίο βασίζεται σήμερα σε δύο Διεθνείς Συμβάσεις, που υιοθετήθηκαν υπό την
αιγίδα του Διεθνούς Ναυτιλιακού Οργανισμού, ήτοι τη Διεθνή Σύμβαση για την Αστική Ευθύνη «συνεπεία ζημιών
εκ ρυπάνσεως  υπό πετρελαίου»,  1992 (CLC  ‘92)  και  τη  Διεθνή  Σύμβαση  για  την  ίδρυση Διεθνούς  Κεφαλαίου
Αποζημίωσης Ζημιών Ρύπανσης από Πετρέλαιο, 1992 (FUND ‘92). Επιπλέον, το 2003, υιοθετήθηκε το Πρωτόκολλο
της  FUND  ‘92,  με  το  οποίο  ιδρύθηκε  το  Συμπληρωματικό  Κεφάλαιο  Αποζημίωσης  (Supplementary  Fund),
προκειμένου να προκύψουν επιπλέον πόροι για την εξασφάλιση των συμφερόντων των θυμάτων της ρύπανσης.

Υπογραμμίζεται ότι, ήδη από τις 11 Σεπτεμβρίου 2017, το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής
ξεκίνησε σειρά επαφών με εκπροσώπους του Διεθνούς Κεφαλαίου Αποζημίωσης Ζημιών Ρύπανσης από Πετρέλαιο
(International Oil Pollution Compensation FUNDS, IOPC Funds) αναφορικά με το πλαίσιο των αποζημιώσεων από τη
ρύπανση στο Σαρωνικό Κόλπο που προκλήθηκε από τη βύθιση του Δ/Ξ ΑΓΙΑ ΖΩΝΗ ΙΙ. Από πλευράς του Υπουργείου
κατέστη σαφές ότι είναι μεγάλη ανάγκη να καταβληθούν αποζημιώσεις τόσο στο Δημόσιο όσο και σε όλους τους
ζημιωθέντες/δικαιούχους, αλλά και κυρίως στους αλιείς και στους μικρομεσαίους επιχειρηματίες, εργαζόμενους
και  ιδιώτες που επλήγησαν,  ενώ με την εγκατάσταση στην Ελλάδα του Γραφείου Αιτήσεων για Αποζημιώσεις
μπορούν  να  διευκολυνθούν  οι  χαμηλού  εισοδήματος  και  οι  μικρών  αξιώσεων  πληγέντες,  οι  οποίοι  δεν  θα
μπορούσαν να αντέξουν το κόστος δικηγόρων ή/και ταξιδιών στο Λονδίνο.

Αποτέλεσμα όλων των επαφών και συναντήσεων που πραγματοποιήθηκαν ήταν η ίδρυση στον Πειραιά, για
πρώτη  φορά  στην  Ελλάδα,  μετά  από  αίτημα  και  ενέργειες  της  πολιτικής  ηγεσίας  του  Υπουργείου,  Τοπικού
Γραφείου Έγερσης Αιτημάτων Αποζημίωσης (Local Claims Office), προκειμένου εξασφαλιστεί η εύκολη και έγκαιρη
υποβολή όλων των αξιώσεων αποζημίωσης. Το Γραφείο λειτουργεί από 02-11-2017 στον Πειραιά, στην οδό Σκουζέ
26, στον 4ο όροφο, προσφέροντας βοήθεια σε ζημιωθέντες και παραλαμβάνοντας σε καθημερινή βάση αιτήσεις.

              
                                                                                                   Ο Υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

Παναγιώτης Κουρουμπλής
Εσωτερική Διανομή:                                                                                                                
ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. ΥΠΟΥΡΓΟΥ                      
         
                             

ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Δ/νση : Ακτή Βασιλειάδη
Ταχ. Κώδικας : 185 10 ΠΕΙΡΑΙΑΣ
Τηλ. : 213 137 1464
Fax  : 213 137 4336
Ε-mail : ke@yna.gov.gr

ΠΡΟΣ: τη Βουλή των Ελλήνων 
             Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
             Τμήμα Ερωτήσεων 
            
Κοιν.:    1. Υπουργείο Οικονομικών (Γρ. κ. Υπουργού)
               2. Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 
                    και Τροφίμων (Γρ. κ. Υπουργού)
               3. Υπουργείο Τουρισμού (Γρ. κας Υπουργού)
               4. Βουλευτή κ. Γ.-Δ. Καρρά

Αριθ. σελίδων: Απάντηση (01)
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